



柳下谈

冰冻三尺非一日之寒,饭圈乱象也不是一天形成的。治理乱象不能指望“毕其功于一役”,有关部门也要做好“长期”作战的准备,对饭圈保持常态化监管。通过常态化的监管倒逼平台、粉丝认清形势,靠诱导应援集资、靠蹭热点博流量快速获利没有出路,引导他们敬畏法规,良性发展。

整治“饭圈”乱象 当用霹雳手段

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 张泰来

针对“饭圈”粉丝群体互撕谩骂、应援打榜、造谣攻击等问题,中央网信办决定在全国范围内开展为期两个月的“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动,针对诱导未成年人应援集资、高额消费、投票打榜等五类乱象重点打击。

青少年追星无可厚非,但眼下的“饭圈”乱象已经超越了娱乐圈,到了人人喊打的地步。饭圈粉丝多是未成年人,原本没有经济实力的他们,却被诱导应援集资、高额消费。5月初的倒奶打榜事件

中,粉丝为了获取瓶盖二维码给喜欢的选手打榜投票,竟然雇人将成瓶成瓶的奶白白倒掉,造成了极坏影响。倒奶打榜不仅给粉丝造成了经济上的损失,而且滋生、助长攀比炫富、奢靡享乐的风气,对青少年的身心健康造成了不利影响。

饭圈文化还存在着拉热度蹭热点、雇水军、买话题买热搜,甚至于粉丝之间互撕谩骂、人肉搜索等乱象。为了给自己的爱豆涨人气,跑到对立明星的空间留言互骂,一片乌烟瘴气,不但有辱斯文,破坏了风清气朗的网络空间,而且有可能涉嫌违法犯罪。

饭圈”乱象家长、社会深恶痛绝,处于被崇拜地位的爱豆们也不喜欢。知名演员张雨绮就在近日怒发微博,称自己被粉丝电话骚扰,明确表态:“这不是粉丝行为,是冒犯和骚扰!”

截至去年12月,我国网民规模达9.89亿,互联网普及率达70.4%,其中,学生网民最多,占比21.0%。随着智能手机功能的升级换代,年轻一代触网的年龄越来越小。着眼于未成年人的健康成长,整治“饭圈”乱象必要而且迫切。这已然成为各方的共识。猛药治沉疴,整治积弊已久的“饭圈”乱象,必须出重拳。中央网信

办对于“饭圈”乱象的整治来得及,来得必要。行动已经开始就不妨乘着势头,拿出铁腕治乱的魄力,抓一批反面典型,诸如恶意营销账号、职业黑粉、网络水军等等,该关停的关停,该解散的解散,该处罚的处罚,同时做好后续跟踪管理,不给其留有任何借壳重生的机会。同时运用好舆论手段,曝光反面典型,营造出打击的气势来,遏制住饭圈乱象进一步蔓延的势头。

冰冻三尺非一日之寒,饭圈乱象也不是一天形成的。治理乱象不能指望“毕其功于一役”,有关部门也要做好“长期”

作战的准备,对饭圈保持常态化监管。通过常态化的监管倒逼平台、粉丝认清形势,靠诱导应援集资、靠蹭热点博流量快速获利没有出路,引导他们敬畏法规,良性发展。

当然也要看到,年轻人有追星的需求,追星暗合了他们特定发展阶段的心理需要。作为家长,对孩子的追星行为一刀切地说“不”,既武断,也难以真正奏效,与其严防不如正面引导。媒体、社会舆论也要多做正面引导,让青少年学会用适当的形式表达情感,以恰当的方式支持偶像。

校外教育培训监管司成立,新部门开启全行业严管新常态

来论

然玉

近日,教育部召开校外教育培训监管司成立启动会。新成立的校外教育培训监管司主要职责是:承担面向中小学生的(含幼儿园儿童)的校外教育培训管理工作,会同有关方面拟订校外教育培训(含线上线下)机构设置、培训内容、培训时间、人员资质、收费监管等相关标准和制度并监督执

行,组织实施校外教育培训综合治理,指导校外教育培训综合执法。指导规范面向中小学生的社会竞赛等活动。及时反映和处理校外教育培训重大问题。

风向已明,政策全面收紧,随着教育部相关专责机构的设立,整个教培市场必将迎来新一轮的强力监管。值得注意的是,近段时间以来,各地市场监管局、教委等职能部门,纷纷开展了专项执法,对各家违法违规的校外培训机构开出了创纪录的罚单。应该说,这是一场自上而下的、系统性的治理,既是官方意志的体现,也是对民间诉求的回应。要实现预期目

标,不能急于求成,而必须依赖于长期的制度安排与常态化的规范引导。成立教育培训监管司,恰是基于这一考量。

在传统的行政权责关系和职能架构中,针对校外教育培训机构的管理,往往政出多门。由于缺乏明确的职责归口,所以就必然导致一个结果,那就是“教培机构”沦为“三不管”地带,并在“真空”和“夹缝”中迅速野蛮生长。曾几何时,校外培训机构已扩张成为庞然大物,在家长群体中间有着举足轻重的话语权,对国民教育有着不可估量的影响力。冰冻三尺非一日之寒,而今必须

用强力手段进行规范。

教育部此番新设的校外教育培训监管司,有望指向根本性破局。该司集成了涉校外教培方方面面的工作,统一权属、统一“出口”,方可对教培市场形成精准化、持续化的规制。相比于以往的管理方式,新的监管模式呈现出显著的不同。比如说,以主动管理取代被动管理。过去对校外教培机构,往往是“民不举官不究”,只有发生投诉和纠纷时才会介入处理。但教育培训监管司则被赋予了“定标准”“立制度”的使命,这是强化全行业前置审查、严格准入的鲜明信号。

此外,还值得一提的是,关于校外教育培训监管司的职责表述中,还强调了“组织实施校外教育培训综合治理,指导校外教育培训综合执法”。“综合治理”“综合执法”,这显然是对此前“条块化执法”“分割化执法”做法的纠偏。打通部门壁垒,采取一致行动,形成监管合力,这将成为推动校外教培市场回归良序的核心力量……新部门开启新气象,严管校外教育培训机构,需要当下的决心与魄力,更需要常抓不懈、久久为功。

投稿邮箱
qilupinglun@sina.com

这43个孩子实现了“多读书”的愿望

“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”活动走进淄博

中国福利彩票
国家公益彩票

在风景秀丽的大孤山脚下,有一个希望小学,学校共有43名学生,它就是淄川区寨里镇孤山学校。6月15日,这里的孩子们度过了难忘的一天。“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”关爱留守儿童活动走进这里,为孩子们送上了一堂生动的党史教育课,还带来了许多书籍,为孩子建起了“福彩希望图书室”。

据了解,寨里镇孤山学校始建于1915年,是一所有着百年悠久历史和良好社会声誉的农村完全小学。学校承担着原黑旺镇东南部七个自然村学生的教学任务,教学服务半径三公里左右。该校地处偏远,学

校图书馆运行状况也相对落后。

省福彩中心了解到这一情况后,为实现43个孩子多读书、读好书的愿望,精心挑选了一批适宜小学生阅读的书籍,建成“福彩希望图书室”。

同时,为教育和引导学生铭记革命历史,学习革命先烈崇高革命精神,活动还邀请中共淄川区委党校社会培训部副部长、高级讲师刘成为孩子们生动讲述了马鞍山抗日保卫战的党史故事。

五年级学生牛梓隆说:“这次党史课程让我学到了课本上学不到的知识,通过今天的故事,我有了很多的感悟,以后也要好好学习,将来做个有用的人,为祖国贡献力量。”

孤山学校校长谭桂玲说:“讲述党史故事,传承红色精神,意义深远。让身在山中的孩子通过书本之外的方式,学习党史

故事,通过鲜活的故事人物激发学生的爱国情怀,将爱国的种子留在他们心底,激励他们自强不息,好好学习,将来为祖国奉献自己的一份力量。”

本次活动是“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”活动的第四站。今年该活动已经在济宁嘉祥、滨州沾化、德州陵城等地的希望小学举办。为庆祝中国共产党成立100周年,扎实开展好党史学习教育,助力留守儿童健康成长,山东省福彩中心联合共青团山东省委等爱心单位共同推出了“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”关爱留守儿童活动。该活动面向偏远地区的农村小学,通过为小学捐赠书籍,建立“福彩希望工程图书室”,由优秀共产党员代表、福彩员工等组



成宣讲队伍,向孩子们开展党史教育,传承红色基因,激发报国情怀。这也是山东福彩结合党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措之一。

福彩快乐8游戏2.8亿元大派奖强势来袭

为了感谢广大购彩者对福彩快乐8游戏的喜爱和支持,中国福利彩票发行管理中心自快乐8游戏第2021157期(6月16日晚开奖)开始,在全国开展快乐8派奖活动,计划连续派奖30期,派奖总金额2.8亿元!本次大派奖是快乐8游戏上市以来的首次派奖活动,将为购彩者带来一场欢乐的盛宴!

本次派奖分为全玩法奖上奖、“选十中十”翻番奖和“选九中九”翻番奖。

全玩法奖上奖

对“选一”至“选十”玩法部分奖等进行

派奖,部分玩法单注奖金有所提升,奖金总额1.55亿元。例如:“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1300元,“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至4000元,“选七”玩法“选七中七”奖等单注奖金由10000元提高至13000元,“选八”玩法“选八中八”奖等单注奖金由50000元提高至65000元;“选九”玩法“选九中零”和“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元。

若全玩法奖上奖派奖总金额达到或超过1.55亿元,将从下一期起停止全玩法奖上奖派奖活动;若全玩法奖上奖派奖

总金额超出1.55亿元,差额部分由一般调节基金补足。

“选十中十”翻番奖

前16期每期安排500万元,奖金总额8000万元,用于设立“选十中十”翻番奖,由选十玩法“选十中十”奖等按照中奖注数均分,“选十中十”翻番奖单注奖金封顶500万元。

若当期“选十中十”奖等未中出或“选十中十”翻番奖奖金有结余的,则顺延滚入下一期,与下一期“选十中十”翻番奖奖金合并派发。以此类推,直至“选十中十”

翻番奖奖金派送完毕为止。

“选九中九”翻番奖

每期安排150万元,奖金总额4500万元,用于设立“选九中九”翻番奖,由当期选九玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分,“选九中九”翻番奖单注奖金封顶30万元。

若当期“选九中九”奖等未中出或“选九中九”翻番奖奖金有结余的,则顺延滚入下一期,与下一期“选九中九”玩法翻番奖奖金合并派发。以此类推,直至“选九中九”翻番奖奖金派送完毕为止。

(中国福彩网)